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Organização e Metodologia
CONTRATO ESPECÍFICO - ORGANIZAÇÃO E METODOLOGIA 
< Pedido de contrato específico n.º … >


FWC SEA 2023 - LOTE <nr> : <Designação>
INTPA/2022/EA-OP/0102

A preencher pelo contratante signatário do contrato-quadro como parte da sua proposta. 

Salvo indicação em contrário no caderno de encargos específico, um máximo de 5 páginas para as propostas < 300,000 EUR e de 15 páginas para as propostas ≥ 300,000 EUR em formato legível[footnoteRef:1], incluindo os anexos do adjudicatário-quadro. No caso de propostas com uma organização e uma metodologia que excedam o número máximo de páginas, a entidade adjudicante específica solicitará ao contratante que indique o leque de páginas que serão avaliadas pela comissão de avaliação até ao número máximo de páginas permitido. [1:  Times New Roman com tamanho da letra 12 ou Arial com tamanho da letra 11.] 


A entidade adjudicante específica pode alterar/completar este modelo com os requisitos específicos do trabalho a realizar, em conformidade com a grelha de avaliação técnica. Neste caso, este modelo deve ser enviado juntamente com o pedido de contrato específico em OPSYS (como documento de suporte).
Fundamentação
Análise do contexto do trabalho específico a realizar e eventuais observações sobre o caderno de encargos para a boa execução das atividades, em especial no que diz respeito aos objetivos e resultados esperados.
Estratégia e organização do trabalho
· Uma breve descrição dos ensinamentos retirados de trabalhos semelhantes realizados no passado. Um esboço da estratégia/abordagem proposta para a execução do contrato específico, bem como uma lista das tarefas propostas consideradas necessárias para alcançar os objetivos específicos do contrato.
· Apresentação da composição da equipa de peritos proposta e da sua capacidade para executar o caderno de encargos específico.
· Um plano de trabalho que indique os principais marcos na execução do contrato específico e os recursos que prevê mobilizar.
Apoio, papel dos membros do consórcio envolvidos e garantia da qualidade
Identificação e descrição da contribuição de cada membro do consórcio envolvido e distribuição e interação das respetivas tarefas e responsabilidades. 
Uma descrição das instalações de apoio qualitativo e técnico («back-stop») que o(s) membro(s) do consórcio fornecerá(m) à equipa de peritos durante a execução do contrato específico. A função de apoio deve ser explicada, incluindo a lista do pessoal, unidades, etc., que devem assegurar essa função.
A identificação do perito em qualidade do contrato específico responsável pela garantia de qualidade dos serviços e prestações concretas a fornecer durante a execução do contrato. 

Uma descrição dos eventuais acordos em matéria de subcontratação, que indique claramente as tarefas que serão confiadas aos subcontratantes e uma declaração do proponente garantindo a elegibilidade dos subcontratantes.
Calendário das atividades 
Descrição das atividades e respetivo calendário. 
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