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1 Introducción

En el presente documento se recoge él Pliego de Condiciones («PdC») sobre cuya base la Comisión se compromete a encargar al Auditor la realización de una auditoría de sistemas de la concepción y la eficacia operativa del sistema de control interno y la elaboración de un informe sobre el proyecto que se indica a continuación. 
El PdC ha sido elaborado para su uso por el Auditor y la Comisión, y no deben revelarse a la entidad auditada, salvo si la Comisión lo autoriza expresamente por escrito.
En el presente PdC y en sus Anexos 1, 2 y 3, que forman parte integrante de los mismos, se entenderá por:
· «Auditoría» o «encargo»: el encargo de aseguramiento que constituye una auditoría de sistemas.
· «Proyecto»: el proyecto auditado, tal y como se describe en la Sección 5 (Alcance) del presente PdC. El proyecto se titula  «[Título del proyecto]».
· «Contrato»: todo documento de carácter convencional o contractual (compromiso jurídico) firmado por la Comisión Europea u otro Órgano de Contratación y un beneficiario de fondos de la UE para acciones exteriores, que constituye la base jurídica específica de las acciones exteriores financiadas por la UE. Los anexos de los contratos forman parte integrante de los mismos.
· «Condiciones contractuales»: las condiciones, reglas y criterios fijados en los contratos para acciones exteriores financiadas por la UE.
· «Sistema de Control Interno»: sistema de control interno establecido y utilizado por la Entidad y que es objeto de la presente auditoría.
· «Auditor»: empresa de auditoría contratada para realizar la presente auditoría y presentar el informe correspondiente a la Comisión. El término «Auditor» puede referirse a la persona o a las personas que llevan a cabo la auditoría, por lo general el socio del encargo u otros miembros del equipo del encargo. El socio del encargo es el socio u otra persona de la empresa de auditoría que asume la responsabilidad del compromiso y de su ejecución y de la elaboración del informe emitido en nombre de la empresa, y que dispone de la autoridad necesaria conferida por un órgano profesional, jurídico o reglamentario.
· «Entidad»: la entidad auditada. La Entidad objeto de la presente auditoría es [nombre y dirección completa de la Entidad]. Se trata de la organización responsable de ejecutar el proyecto, que utiliza los fondos asignados al proyecto y que debe dar cuentas de su gestión del proyecto y de la utilización de dichos fondos. <Indíquese el nombre y la dirección completos de la Entidad. Esos datos son importantes por motivos logísticos y para que el Auditor pueda detectar posibles conflictos de intereses>.
· «Comisión»: la Comisión Europea, órgano de contratación de la presente auditoría. La Comisión puede estar representada por un Servicio o Unidad de la Dirección General de Desarrollo y Cooperación EuropeAid (DEVCO) o por una Delegación de la Comisión.
· «Responsable de la Auditoría (ATM, por Audit Task Manager)»: funcionario de la Comisión responsable de la gestión de la auditoría y principal persona de contacto del Auditor en la Comisión o en una Delegación de la UE.
2 Objetivos

El objetivo de esta auditoría es permitir al Auditor expresar una opinión que certifique en qué medida el sistema de control interno establecido y utilizado por la Entidad con el propósito de gestionar los riesgos asociados con la consecución de los objetivos del proyecto ha sido adecuadamente concebido y eficazmente aplicado durante el periodo comprendido entre el [fecha] y el [fecha].
3 Normas y directrices

El Auditor que ejecute la presente auditoría de sistemas deberá regirse por:
· El Marco Internacional sobre Encargos de Aseguramiento y la Normas Internacionales sobre Encargos de Aseguramiento (ISAE) 3000 para compromisos de aseguramiento distintos de las auditorías o revisiones de información financiera histórica, en la medida en que sean aplicables en el contexto específico de las auditorías de sistemas destinadas a ofrecer garantías de que los riesgos asociados con la consecución de los objetivos del proyecto son adecuadamente gestionados y controlados.
· El Código de Ética para Profesionales de la Contabilidad (publicado por el Consejo de Normas Internacionales de Ética para Contadores (IESBA)), que establece los principios éticos fundamentales para auditores (integridad, objetividad, independencia, competencia y diligencia profesionales, comportamiento profesional y normas técnicas). 
· Las Normas Internacionales de Control de Calidad de la IFAC, que establecen normas y directrices sobre los sistemas de control de calidad de los auditores.
4 Obligaciones del Auditor

4.1 Principios generales

Al aceptar el presente PdC, el Auditor confirma que cumple, como mínimo, alguna de las condiciones siguientes:
· El Auditor o la empresa pertenecen a un organismo o institución nacional de contabilidad o auditoría que, a su vez, es miembro de la Federación Internacional de Contables (IFAC).
· El Auditor o la empresa pertenecen a un organismo o institución nacional de contabilidad o auditoría. Aun en el caso de que esta organización no sea miembro de la Federación Internacional de Contables (IFAC), el Auditor se compromete a llevar a cabo su encargo con arreglo a las normas y a la deontología de la IFAC que se recogen en él presente PdC.
· El Auditor o la empresa están registrados como censor jurado de cuentas en el registro público de un órgano público de supervisión de un Estado miembro de la UE, de acuerdo con los principios de supervisión pública establecidos en la Directiva 2006/43/CE del Parlamento Europeo y del Consejo (condición aplicable tanto a los auditores como a las empresas de auditoría establecidos en algún Estado miembro de la UE)
.
· El Auditor o la empresa están registrados como censor jurado de cuentas en el registro público de un órgano público de supervisión de un tercer país y ese registro está sujeto a los principios de supervisión pública establecidos en la legislación del país de que se trate (condición aplicable tanto a los auditores como a las empresas de auditoría establecidos en un tercer país).
4.2 Cualificaciones, experiencia y composición del equipo
4.2.1 Cualificaciones y experiencia

El Auditor empleará a personal con las cualificaciones profesionales apropiadas y una experiencia adecuada en cuanto a las normas de la IFAC y, en particular, al Marco Internacional sobre Encargos de Aseguramiento y a las Normas Internacionales sobre Encargos de Aseguramiento (ISAE) 3000 para compromisos de aseguramiento distintos de las auditorías o revisiones de información financiera histórica, así como con experiencia en la auditoría de los sistemas de control interno de sociedades comparables en tamaño y complejidad a la entidad auditada. Además, el equipo de auditoría deberá poseer, en su conjunto:
· Experiencia en auditorías de programas y proyectos de ayuda al desarrollo financiados por donantes e instituciones nacionales o internacionales. Se considera conveniente que el jefe del equipo que vaya a trabajar sobre el terreno, es decir, el gerente de auditoría (categoría 2) o el encargado de auditoría (categoría 3) tenga experiencia en auditorías de programas de ayuda exterior financiados por la UE.
· <Datos opcionales> experiencia en auditorías en [especifíquese la zona geográfica o el país];
· <Datos opcionales>  experiencia en auditorías de [especifíquese el sector o instrumento de ayuda exterior];
· <Datos opcionales> un conocimiento adecuado de las leyes, normativas y reglas vigentes en esta materia en el país en cuestión. Esto incluye, en particular, las normativas sobre fiscalidad, seguridad social y empleo, la contabilidad y los sistemas de información contable. 
· <Datos opcionales> dominio de [precísense la lengua o las lenguas];
· <Datos opcionales> un buen conocimiento de [precísense los conocimientos requeridos].
4.2.2 Composición del equipo

El equipo de auditores necesario para este encargo deberá estar compuesto por un Auditor de la categoría 1 que asuma la responsabilidad final de la auditoría y un equipo de auditoría que incluya una adecuada combinación de auditores de las categorías 2 a 4 con de las cualificaciones y la experiencia que se indican a continuación. Será responsabilidad del Auditor reunir y proponer un equipo que presente la combinación de auditores adecuada para este encargo. 
4.2.3 Categoría de personal/expertos

La Comisión distingue entre 4 categorías de auditores. Para cada categoría, los expertos deben tener las cualificaciones siguientes:  
Categoría 1 – Socio auditor
El experto de la categoría 1 (socio auditor) debe ser un socio o cualquier otra persona que desempeñe una función similar a la del socio, ser un experto altamente cualificado, poseer las cualificaciones profesionales pertinentes y asumir o haber asumido funciones directivas en el ámbito de la auditoría pública.

Debe ser miembro de un organismo o institución de contabilidad o auditoría nacional o internacional. Debe disponer de un mínimo de 12 años de experiencia profesional como auditor o contable profesional en el ámbito de la auditoría pública. Se tendrán especialmente en cuenta para la evaluación a nivel de los contratos específicos la experiencia en servicios relacionados con la auditoría en los países beneficiarios de programas de ayuda exterior financiados por la UE.

El socio auditor será la persona responsable del contrato específico y de su realización, así como del informe emitido en nombre de la empresa. Deberá tener la autoridad necesaria, conferida por un organismo profesional, jurídico o reglamentario, y estar autorizado para certificar las cuentas en virtud de la legislación del país en el que la empresa de auditoría esté registrada.

Categoría 2 - Gerente de auditoría
El gerente de auditoría deberá ser un experto cualificado con la titulación universitaria o la cualificación profesional adecuada. Deberá disponer de un mínimo de 6 años de experiencia como auditor o contable profesional en el ámbito de la auditoría pública, con experiencia pertinente en la gestión y dirección de equipos de auditoría.
Debe ser miembro de un organismo o institución de contabilidad o auditoría nacional o internacional.
Categoría 3 - Encargado de auditoría
El encargado de auditoría deberá tener la titulación universitaria o la cualificación profesional adecuada. Deberá disponer de un mínimo de 3 años de experiencia profesional en el ámbito de la auditoría pública.
Categoría 4 - Asistente de auditoría
El asistente de auditoría deberá disponer de la titulación universitaria adecuada y de un mínimo de seis meses de experiencia profesional en el ámbito de la auditoría pública. 
4.2.4 Curriculum vitae («CV»)

El Auditor proporcionará a la Comisión el CV del socio o de cualquier otra persona de la empresa de auditoría que haya asumido la responsabilidad de la auditoría y de la firma del informe, así como los CV de los gerentes, encargados y asistentes de auditoría propuestos como parte del equipo de auditoría. Los CV incluirán toda la información necesaria sobre los tipos de auditorías realizadas por los miembros del equipo, con indicación de sus aptitudes y su capacidad para llevar a cabo la auditoría, así como información detallada sobre cualquier experiencia específica de interés. 
La Comisión examinará los CV antes de firmar el contrato a este encargo, reservándose el derecho de rechazarlos si considera que no se ajustan a las exigencias del mismo.
5 Alcance

La auditoría se realizará sobre la base del artículo [especifíquese el artículo del contrato en el que se contempla la auditoría].
La auditoría se llevará a cabo en [lugare(s)]. <Es esencial indicar el lugar o los lugares exactos en los que va a llevarse a cabo la auditoría >. El Auditor deberá confirmar con la Entidad el lugar o los lugares en los que vaya a llevarse a cabo la auditoría antes del inicio del trabajo de auditoría sobre el terreno y asegurarse de que todos los justificantes pertinentes y todos los miembros clave del equipo estén disponibles durante la auditoría. El Auditor deberá tener en cuenta que la Comisión exige por lo general la celebración de reuniones para preparar la auditoría y examinar el proyecto de informe, lo que suele requerir desplazamientos adicionales (véase la Sección 7). 
Para hacerse una primera idea del contexto del encargo, el Auditor consultará el Anexo 1 del presente PdC, que contiene información esencial como las razones de la auditoría, la logística, las condiciones contractuales del proyecto, la Entidad y el proyecto auditado, así como otras informaciones, datos de contacto y documentos clave.
Por «condiciones contractuales» se entiende las condiciones, reglas y criterios fijados en los contratos para acciones exteriores financiadas por la UE. Por «contrato» se entiende todo documento de carácter convencional o contractual (compromiso jurídico) firmado por la Comisión Europea u otro Órgano de contratación y un beneficiario de fondos de la UE para acciones exteriores, que constituye la base jurídica específica de las acciones exteriores financiadas por la UE. Los anexos de los contratos forman parte integrante de los mismos. En caso de que las condiciones contractuales no estén claras, el Auditor deberá solicitar a la Entidad o a la Comisión las aclaraciones oportunas. 
Si el alcance de la auditoría abarca varios contratos, deberá en principio elaborarse un informe individual y específico para cada uno de los contratos auditados.  No obstante, para los contratos celebrados con la misma entidad podrá elaborarse un único informe de auditoría (véase la sección 6.3).
Las condiciones contractuales de este proyecto se fijan en:
<Lista de documentos en los que se recogen las condiciones contractuales del proyecto: convenios de financiación u otro tipo de convenios, incluidos los anexos que recogen las disposiciones técnicas y administrativas (DTA); contratos de ayuda exterior (por ejemplo, subvenciones, servicios, obras y suministros, etc.); Presupuestos-programa, y otros documentos reglamentarios y contractuales que fijen los términos y condiciones aplicables al proyecto (por ejemplo, los acuerdos de ejecución o los protocolos de acuerdo). Se mencionarán expresamente los anexos (por ejemplo, presupuesto del proyecto) y modificaciones (por ejemplo, cláusulas adicionales) de los contratos.>
· El convenio de financiación firmado entre la Comisión y [nombre del (país) beneficiario] el [fecha], incluidos el Anexo I (Condiciones Generales) y el Anexo II (Disposiciones técnicas y administrativas). 
· El contrato de subvención firmado entre la Comisión y [nombre del beneficiario] el [fecha], incluidos el Anexo II, las Condiciones Generales y las Disposiciones técnicas y administrativas.
· El contrato o los contratos de servicios de asistencia técnica firmado(s) entre la Comisión y [nombre del asesor] el [fecha].
· El contrato o los contratos de trabajo firmado(s) entre la Comisión y [nombre del asesor] el [fecha]. 
· El contrato o los contratos de suministro firmado(s) entre la Comisión y [nombre del proveedor] el [fecha].
· El presupuesto-programa o los presupuestos-programa para [especifíquense las actividades] durante el periodo comprendido entre [fecha] y [fecha].
El proyecto auditado abarca las [actividades/acciones] que se recogen en las condiciones contractuales más arriba descritas, [con excepción de<Cuando así corresponda, especifíque(n)se las partes de las condiciones contractuales que no quedan sujetas a auditoría, por ejemplo, algún componente de asistencia técnica. El término «proyecto» puede sustituirse por otro término más adecuado (p. ej. «programa», «acción», «contrato»), que deberá emplearse sistemáticamente a lo largo de este PdC>]
El objeto de la auditoría es la concepción y la eficacia operativa del sistema de control interno durante el periodo comprendido entre [fecha] y [fecha].
El Auditor comunicará cuanto antes a la Comisión todas las limitaciones del alcance de sus trabajos con las que tropiece antes de la auditoría o durante la misma. El Auditor notificará todo intento, por parte de la Entidad, de restringir el alcance de la auditoría, o toda falta de cooperación por su parte. Consultará a la Comisión acerca de las acciones que deban emprenderse, de la conveniencia de proseguir la auditoría, y en qué condiciones, y de la conveniencia de introducir cambios en el alcance o el calendario de la auditoría.
6 Procedimientos de auditoría

El Auditor realizará la auditoría de conformidad con los procedimientos de auditoría de sistemas fijados en el Anexo 2, que abarcan los aspectos de documentación y obtención de evidencia, planificación, ejecución y elaboración del informe de auditoría. El Anexo 2 recoge tanto los procedimientos de auditoría que el Auditor debe aplicar necesariamente como los que puede aplicar de manera facultativa. Se ruega al Auditor que preste especial atención a los aspectos específicos que se señalan en las Secciones 6.1 a 6.3.
El Auditor deberá actuar con la diligencia profesional y el criterio debidos y determinar la naturaleza, la planificación y el alcance de los procedimientos de auditoría en consonancia con los objetivos, el alcance y el contexto de la auditoría.
6.1 Documentación y evidencia de auditoría 
De conformidad con las Normas Internacionales sobre Encargos de Aseguramiento ISAE 3000, el Auditor deberá preparar la documentación de la auditoría y obtener la evidencia de auditoría adecuada y suficiente para corroborar los resultados de la auditoría y extraer unas conclusiones razonables en las que poder basar la opinión de auditoría. El Auditor se fiará de su criterio profesional para determinar si la evidencia de auditoría es adecuada y suficiente habida cuenta de las condiciones contractuales (véase el Anexo 2.1).
6.2 Planificación y trabajo de campo
Inicio de la auditoría

La auditoría se iniciarán tan pronto como sea posible y a más tardar dentro de los <número> días naturales siguientes a la firma del contrato de verificación.
El Auditor deberá ponerse en contacto con la Entidad lo antes posible con el fin de preparar la auditoría y fijar una fecha de inicio de las actividades sobre el terreno, pero no antes de que la auditoría haya sido oficialmente anunciada por la Comisión. Ese anuncio deberá efectuarse en un plazo máximo de siete días naturales a partir de la fecha de inicio de la auditoría.
Reunión preparatoria con la Comisión
La Comisión tiene previsto realizar una reunión preparatoria con el Auditor (véase el Anexo 2.2.1) que se celebrará en [nombre y dirección del Servicio de la Comisión o de la Delegación de la UE]. <Indíquese claramente el lugar de reunión, es decir, Servicios centrales de DEVCO, Delegación de la UE u otro lugar.>
Procedimientos de planificación y ejecución de la auditoría de sistemas
Los procedimientos del Auditor deberán incluir:
· Comprensión del contexto del encargo.
El Auditor deberá adquirir una comprensión suficiente del contexto del encargo, del que forman parte el proyecto, la Entidad, las disposiciones legales y reglamentarias de la UE aplicables al proyecto y las condiciones contractuales del mismo que se recogen en la anterior Sección 5 (Alcance). El Auditor deberá prestar una especial atención a las condiciones contractuales relativas a los controles.
El Auditor deberá determinar los controles pertinentes y adecuados para el proyecto y la Entidad y para la elaboración del Informe financiero de la Entidad relativo al proyecto. Los controles deberán ser adecuados para gestionar y mitigar los riesgos asociados con la consecución de los objetivos del proyecto.
Si bien el Auditor deberá tener en cuenta factores tanto cualitativos como cuantitativos, la presente auditoría no es una auditoría de resultados, por lo que el auditor deberá concentrarse más en los controles financieros internos que en los controles operativos.
Los controles y los ámbitos de control que resultan pertinentes para el proyecto y para la Entidad incluyen, en particular, los controles financieros fundamentales relacionados con las categorías de ingresos y gastos del Informe financiero relativo al proyecto y los importantes para la gestión y el control de las actividades del proyecto.   La auditoría deberá incluir un escrutinio del entorno de control de la Entidad y, de forma más concreta, de:
-
la gestión de los activos (incluidos los procesos y procedimientos). Se trata de la gestión y el control del inmovilizado del proyecto, como los vehículos, el equipo, etc.); 
-
la gestión de los haberes en bancos y en caja (tesorería); 
-
la contabilidad y el sistema de información financiera (incluidos los sistemas de procesamiento de las operaciones subyacentes y los documentos financieros); 

-
los sistemas de información informatizados (TI);
-
el control del presupuesto y de los gastos (incluidos los procesos y procedimientos de adjudicación de contratos); 

-
los recursos humanos y los procesos relativos a la gestión de las nóminas y del tiempo.
Esta comprensión deberá ser suficiente para detectar y evaluar los principales riesgos asociados con la consecución de los objetivos del proyecto, incluidos los riesgos de que los fondos aportados al proyecto no se utilicen de conformidad con las condiciones contractuales aplicables y los riesgos de errores, irregularidades o fraudes en la financiación del proyecto. 
Esta comprensión deberá ser suficiente para concebir y aplicar nuevos procedimientos de auditoría.
· Aplicación de la materialidad.

A efectos de determinar lo que se considera una carencia o una deficiencia material en el sistema de control interno, el Auditor deberá determinar si la ausencia o el fallo de un control o una serie de controles genera un riesgo significativo de error material, irregularidad o fraude en el uso de los fondos aportados por la Comisión Europea al proyecto.
· Ejecución de un análisis de riesgo (Anexo 2.2.4).
· Obtención de evidencia relativa al diseño de los controles (Anexo 2.3.1).
· Realización de pruebas de control (Anexo 2.3.2).
· Toma de muestras y otros métodos de selección de elementos para la realización de pruebas (Anexo 2.3.3).
· Recurso al trabajo de Auditores internos (Anexo 2.3.4).

· Obtención de observaciones por escrito (Anexo 2.3.5).
Carta complementaria
En cualquier momento del proceso de auditoría, el Auditor podrá redactar una carta complementaria si considera que la Comisión debe ser informada de hechos y asuntos que, en su opinión, son o pueden ser de particular interés o importancia para la Comisión (Anexo 2.3.7).
6.3 Elaboración de informes

Un informe para cada entidad auditada
Debe elaborarse un informe de auditoría específico e individual en relación con el sistema de control interno de cada entidad auditada con la que se haya celebrado algún contrato.
Lengua 
El informe deberá redactarse en [lengua]. 
<Suprímase cuando no proceda> Deberá adjuntarse al informe un resumen del mismo en [inglés/francés] (véase el Anexo 2.4.1). 
Hallazgos y recomendaciones de la auditoría
Los hallazgos y recomendaciones deben registrarse con arreglo a los formatos y criterios (cuadro) especificados en el modelo de informe de auditoría de sistemas del Anexo 3.
Se ruega al Auditor preste una atención especial a los hallazgos de carencias o deficiencias en los controles. Se considera que existe una carencia o una deficiencia en los controles cuando un control o una serie de controles no consiguen prevenir o detectar razonablemente riesgos que podrían tener repercusiones negativas en los objetivos del proyecto (véase el Anexo 2.2.4, Análisis de riesgo).
Opinión de auditoría
Las opiniones de auditoría, que pueden ser sin reserva, con reserva, negativas o denegadas, deben formularse con arreglo a los formatos del informe de auditoría de sistemas del Auditor independiente. Esos formatos se incluyen en el modelo de informe de auditoría de sistemas del Anexo 3. El modelo de informe incluye asimismo directrices para el uso de las distintas opiniones.
Fecha del informe de auditoría
La fecha de los informes provisional y prefinal debe ser la fecha en que estos informes se envían para consulta. La fecha del informe final de auditoría debe ser la fecha de firma del informe final del Auditor independiente (Anexo 2.4.3).
Procedimientos y calendario para la presentación del informe provisional y del informe final
El Auditor deberá atenerse a los procedimientos y al calendario que figuran en los Anexos 2.4.3 y 2.4.4 en lo que atañe a la consulta y a la presentación del informe provisional y del informe final. Se ruega al Auditor preste atención a los aspectos siguientes:
-
El Auditor presentará un informe provisional a la Comisión dentro de los 21 días naturales siguientes a la fecha de la reunión de cierre (es decir, el fin del trabajo de auditoría sobre el terreno).
-
El plazo transcurrido entre la reunión de cierre de la auditoría y la presentación del informe final de auditoría a la Comisión no deberá superar los 98 días naturales o las 14 semanas. Si la Comisión y/o la Entidad no respetan estos plazos, el Auditor deberá explicar y documentar dichos retrasos en los documentos de trabajo a fin de poder demostrar ese extremo en una fase posterior.
Reunión informativa final con la Comisión
La Comisión tiene previsto celebrar una reunión con el Auditor tras la recepción del proyecto de informe de auditoría (véase el Anexo 2.4.3, Presentación de informes). Esa reunión se celebrará en [nombre y dirección del Servicio de la Comisión o de la Delegación de la UE]. <Deberá indicarse claramente el lugar de reunión, es decir, Servicios centrales de DEVCO, Delegación de la UE u otro lugar.>
7 Varios

7.1 Procedimientos contradictorios y seguimiento

Tras la recepción del informe final de auditoría, la Comisión iniciará un procedimiento contradictorio oficial con la Entidad. Dicho procedimiento permitirá a la Comisión examinar y acordar con la Entidad las medidas y el plan de acción que se estimen necesarios a la luz de los hallazgos y las recomendaciones contenidos en el informe de auditoría final. En su caso, podrá pedirse al Auditor que facilite explicaciones o informaciones complementarias sobre el informe de auditoría final.
La Comisión podrá solicitar nuevamente la asistencia del Auditor en el marco de los procedimientos contradictorios y del seguimiento del informe de auditoría final. Habida cuenta de que dicha asistencia no está cubierta por el presente PdC, la Comisión podrá emitir una cláusula adicional a la orden de pedido u otro documento contractual aplicable a este encargo.
7.2 Subcontratación
<Menciona las disposiciones aplicables si es necesario>
7.3 Varios

<Esta Sección deberá suprimirse si el Auditor ha firmado un Contrato Marco. 

En caso contrario, la Sección 7.3  puede utilizarse para recoger condiciones administrativas específicas no abarcadas por las secciones anteriores.>
Anexos
Anexo 1 
Contexto del encargo - Información esencial para una auditoría de 


sistemas
Anexo 2 
Procedimientos de auditoría de sistemas 
Anexo 3 
Informe de auditoría de sistemas 
IMPORTANTE: Los Anexos 1, 2 y 3 forman parte integrante de los presentes términos de referencia. En el caso de que los Anexos 2 y 3 no se hallen adjuntos a los presentes términos de referencia, se pueden descargar desde la página web de auditoría y control: enlace
INSTRUCCIONES DE UTILIZACIÓN DEL PRESENTE PdC


Todo el texto sombreado en cursiva son directrices que deben borrarse.


Inserte la información requerida entre […]


El texto establecido y la redacción de los presentes Términos de Referencia deberán respetarse en todo momento y no podrán alterarse.


Esta página de instrucciones no deberá figurar en él PdC.











�	Directiva 2006/43/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 17 de mayo de 2006 , relativa a la auditoría legal de las cuentas anuales y de las cuentas consolidadas, por la que se modifican las Directivas 78/660/CEE y 83/349/CEE del Consejo y se deroga la Directiva 84/253/CEE del Consejo.
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